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23 án. a „legnemzetibb“ kormány 
uralma, a nagy Kossuth Lajos fiának 
minisztersége alatt történt. Tény, nem 
lehet letagadni: a mit a legzsarnokabb 
szabadelvű kormányzat idejében sem 
mertek még csak előhozni sem, azt 
szépen megcselekedte a függetlenségi 
miniszterekkel kifoldozott hatvanhetes 
kormány egy olyan parlament támoga­
tásával, melyet a 48-as jelszavakkal 
elámított választók küldöttek be a hon 
boldogitására.

Tapsolj német, ez neked való kép ! 
íme az oroszlánbörbe bujt egyéb álla­
tok ! Rettenetes ordítást tesznek, mikor 
a horvát ölebek ugatják meg őket, de 
farkukat csóválják és szelidebbek lesz­
nek a kezes bárányoknál, ha az osztrák 
komondor vicsorítja fogait reájuk.

Ezeknek kell függetlenség, ezek­
nek kell alkotmány? Ezek a nemzeti 
hősök ? Ezekről irta Berzsenyi, hogy 
nem szül gyáva nyulat Nubia párduca ? 
Ezeknek apái haltak nemrégen hősi 
halált és ették a száműzetés keserű 
kenyerét a magyar szabadságért ?

Ilyen nyomorult, ilyen szerencsét­
len nem volt még ez a nemzet soha. 
Érte tatárdulás, érte török rabság, de 
gyalázatos módon meghódolni nem tu­
dott. Legnagyobb balsorsában is vilá­
gított neki ragyogó napként az ősi di­
csőség, melyet a minket mindenünkből 
kifosztó szomszéd érdekében beszeny- 
nyezni, lábbal tiporni a mai kor vezé­
reinek legszentebb kötelességévé lön.

Darabantokat küldtek reánk, hogy 
leszedjék a bőrt rólunk és kisajtolják 
a vért belőlünk. Elmúlt rólunk az a 
keserű pohár is. Eltűntek ők, ki le- 
köpdösve, ki véres fővel. Nem boldo­
gult velünk az önkény, mert egy testtel- 
lélekkel állottunk fel, mikor a régi lán­
cokat csörgette felénk.

És ma ? . ,
Ma a nemzet nagyjai teszik reánk

ugyanazon láncokat. Teszik pedig a 
mi nevünkben, a nemzet nevében. 
Teszik a választók nevében ugyanakkor, 
a midőn mindenkire a legnyomasz­

tóbban nehezedik az existentia pusztító 
réme, az egész világon viharként végig­
vonuló pénzügyi válság.

Hogy szorgalmas magyar keres­
kedő és iparos polgárokot pusztít el 
naponta ez a vihar, mit nekik ? Hogy 
lelkiismeretes hivatalnokok éheznek 
családjaikkal egyetemben a mai kétsze­
resen megdrágult világban, mit nekik ? 
Hogy a nép százezrei ülnek hajóra és 
eveznek jobbnak vélt hazába, mert ez 
nem terem már elég kenyeret, mit 
nekik ?

Ennyi és annyi millióval kell több 
osztrák ágyúra, osztrák katonára. Ez1

Mert hiszen szeretett polgártár­
saim ti azért választottátok őket, hogy 
csak tűrjék az országnak nagyobb 
megterhelését, de ne tegyenek semmit 
ellene !

Hiszen függetlenségi képviselők 
ők mind : a kuruc Thaly Kálmán is, 
a haza második megváltójának indult 
Bakonyi Samu is, gazdasági önálló­
ságunk törhetlen elöharcosa Szabó Kál­
mán is.

Hajtsuk meg előttük a zászlót. 
Vitézebbek ők akármelyik osztrák gene­
rálisnál. Nagyszerűen, pompásan tud­
nak — visszavonulni ott, a hol elő­

állítani kell. Ugyanazok parancsolják, nyomulni kellene. __
a kik a darabantokat küldték hozzánk Dobbanjon meg szívunk e nagy 
két évvel ezelőtt. És ha azok párán- bátorság, e nagy hazafiság láttára . 
csolnak, nosza engedelmeskedjünk, la- Szeressük őket tovább is, válasszuk 
Duliunk meg, mert másként jaj nekünk, meg őket máskor is t

íme engedelmeskedünk is. Nem A kinek pedig linóm ízlése van, 
kell ehez darabant sem. Csak Kossuth undorodjék.
Ferencnek és társainak kell szólni, 
hűségesebben tesznek ők eleget az adott 
parancsnak, mint a világ minden Kris- 
tóffyja.

Vakulj magyar, fizess magyar, 
hiszen olyan jól megy a dolgod! Kény­
szerhelyzetben vagyunk, tehát vakulj és 
fizess ! Ha tovább akarsz élni, vágasd 
le a lábadat, vagy a karodat, mert 
akkor nem bántják sem a fejedet, sem 
a szivedet.

A barom igavonó állat. Akarata 
nincs, kezei nincsenek. És ha akarata 
volna és ha kezei volnának, mit gon­
doltok, nem lenne akkor is igavonó ? 
Dehogy nem! Önmaga tenné nyakába 
az igát. Akárcsak manapság a magyar 
nemzet 1

Meddig tart még ez a szégyenle­
tes állapot, meddig tart még ez a mi 
nevünkben űzött gyalázatos játék ? 
Mikor kötünk már útilaput a jól be­
rendezkedett, a hatalom élvezetében 
kéjelgö nemzeti hősök talpára ?

És te, Debreczen polgársága, tu­
dod-e hogy a te képviselőid nagyon 
becsületes politikusok ? ludod-e, hogy 
ők nem szavazták meg a fölemelt 
quótát ? Tudod-e, hogy nem is voltak
ott a szavazásnál ?

De tudod-e azt is, hogy ugyanők 
nem szavaztak a quóta fölemelése 
ellen sem ?

Én finomabb ízlés nélkül 
dorodtam.

is un-

A politika szünete.
Minisztertanács.

Mit hoz a jövő ?
— Expresz tudósítás —

Budapest, december 2T.
A képviselőház ülést nem tart mert 

a politikai szünetnek csak január 9 én 
lesz vége.

A főrendiház holnap délelőtt 10 óra­
kor ülést tart, amelyen a kvótajavaslatot 
fogja tárgyalni. Ugyanaz nap délután egy 
órakor a képviselőház formális ülést tart 
a főrendiház üzenetének átvétele céljából. 
A kiegyezés és a kvóta szentesítése való­
színűleg a hivatalos lap vasárnapi számá­
ban fog megjelenni.

A képviselőház szünete január 10-ig 
tart, midőn is a Háznak formális ülése 
lesz, amelyen a következő ülés napirend­
jére ki fogják tűzni a bank dolgában ki­
küldendő 12 es bizottság megválasztását. 
Azután a Ház a bírói és ügyészi szervezet 
módosításáról szóló törvényjavaslatot fogja 
tárgyalni.

A delegációk január hó második fe­
lében ülnek össze. A delegációk tárgyalá­
sai mintegy három hetet fognak igénybe 
venni, amely idő alatt a képviselőház nem 
fog üléseket tartani.

A kabinet tagjai és azok az állam­
titkárok. kik a kiegyezési munkálatokban 
részt vettek, ma délelőtt 10 órakor mi­
nisztertanácsra gyűltek össze, mely la-

bíróim
Tüdőbetegségek, hurutok, szamár­

köhögés, skrofulozis, influenza
cllea — tanár és orvos által naponta ajánlva.

I taa
Minthogy értéktelen utániatokat is kínálnak, kérja 
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punk zártakor még tart A miniszterta- 
náoB azoknak a rendeleteknek végleges 
szövegezésével foglalkozik, “*e ?e^® 
életbe fogják léptetni a kiegyezést A ren­
deleteket a szentesített kvótatörvénycyel 
együtt a hivatalos lap keddi vagy szerdai
M4maÄöltin.ik, ho«y MIM 
Pál tegnap és tegnapelőtt ^grábban idő 
zött s a volt nemzeti párt több tag]ávai 
értekezett. Igen kedvezően fogadták min­
denütt s valószínű, hogy az umomsták 
nagy rósz csatlakozik hozzá. Rauch kör 
nyezetéből azt erősitgetik, hogy a nem­
zeti párt holnapi konferenciáján ahg vesz 
tiz tizenöt ember részt, mert a hói vá 
helyzet ismerői nem tartják lehetséges 
nek a kibontakozást Rakodczay veze 
lésével. ___________..

OKBREC2PIN1 FOGGETLKN ÜJSAC

eddig tett engedményével és a ható­
sági mészárszéket csak az esetben ai 
litsa fel, ha a társaság indokolatlanul
felemeli a húsárakat.

A tanács legközelebbi ülésén iog- 
lalkozni fog az előterjesztéssel, de 
hogy milyen álláspontra helyezkedik, 
az kétséges, mert a vélemények eb- 
jen az ügyben messze eltérők egy­
mástól.

1907. deczcmber 28

Újabb ankét a városházán.
Kielégítő as árleszállítás.

— Bajit tudósitönktől. —
Debreczen, dec. 24.

A debreczeni húsárak leszállitásá 
sának ügye még most sincs befejezve 
Mint ismeretes, a mészáros társaság 
előbb 4 fillérrel, a tanács újabb fel-1 
szólitására 8, összesen 12 fi^rrel 
szállította le a marhahús kilójának árát 

A tanács az ügy tovább mtézé- 
sére ad hoc bizottságot küldött ki, a 
mely ma Körner Adolf elnöklete alatt 
ülést tartott. Az ankétnak a húsárak 
leszállításáról szóló jelentés megszöve­
gezése volt a tárgya. Jelen voltak az 
elnökön kívül Király Gyula tanácsnok, 
Nagy Jakab és Varga Károly mésza-
rosok.

Elnök tudomásul vette Nagy Ja­
kab azon jelentését, hogy a mészáros 
társulat a húsárakat 10 nap óta te 
fillérrel leszállította s azon reményé­
nek adott kifejezést, hogy a tanács 
most már el fog térni a hatósági mé­
szárszék felállításának eszméjétől.

Az ad hoc bizottság ezután meg 
szövegezte a tanácsi előterjesztést, a 
melyben arról van szó, hogy a tanács 
elégedjék meg a mészáros társaság

A Szent-Anna utcai 
templom betörője-

Küzdelem a toronyban. 

Orosz betörő Debreczenben.
— Baját tudósítónktól. —

Debreczen, dec. 27.
Karácsony éjszakáján a Szent-Ann a 

utcai római kathólikus templomba betört 
egy orosz alattvaló és ki akarta rabolni a 
templom perselyeit. A véletlen azonban 
mielőtt munkája után elmenekülhetett 
volna, a rendőrség kezeibe adta templom, 
fosztogatót és igy az elrabolt pénzt is 
megtalálták nála. - A betörés részletei

Ünnep szombatján a délutáni Js'en- 
tisztelet után bent maradt egy 25 Jb 
évesnek látszó mogorva tekintetű fiatal 
ember, akit a nyomozás szerm. Franci 
ezek Brycyniskinek hívnak. Amikor ész­
revette rejtekhelyében, hogy a templom 
ban senki sincs a Páduai Szent-Antal 
perselyhez ment és azt egy 75 centimé­
teres hosszú négy szögletes acél meghe 
evezett rúddal feltörte. Ekkor lehúzta ci­
pőjét és egyik harisnyájába belerakta az 
onnan kivett pénzt, mely 128 koronát

Majd menekülni akart. Az ajtó felső 
ablakainál szándékozott leereszkedni, mely­
hez a templomban talált állvány segítsé­
gével jutott. E piti atban érkezett azonban
l templom ajtóhoz a harangozó. Belépve 
a templomba meglepetve látta, hogy az 
ajtó mögött áll egy állvány.

J Tisztába volt a helyzettel. Átszaladt 
a bűnügyi osztályhoz és rendőri segítsé­
get kért. Nagy Ferenc polgári biztos öt 
emberrel azonnal átment a templomba és 
az ajtókat becsukatta s betörő kézrekeri 
léséhez fogtak.

Két órai keresés után megtalálták a 
templom tornyának egyik zugában. A be­
törő azonban szembeszállóit a rendőrök­
kel és e közben amm feje, a nyaka sebet 
kapott.

Nagy Ferenc polgári biztos ren­
delkezése folytán a rendőrök bevitték a 
bűnügyi osztályhoz ahol előzetes letartóz­
tatásba helyezték.

Kevéssel az elfogatása után megje­
lent a rendőrségen üróh Ferencz prépost 
is és egy kis erkölcsi prédikációban része­
sítette *a vakmerő tolvajt, aki azonban 
sem a hatóság, sem a Gróh Fcrenaz sza­
vaira nem adott feleletet, mert magyarul
nem tlile Pál rendőrfogalmazó másnap 
tolmácsot kerített és vallatóra fogta az 
idegen betörőt. A kérdésekre elmondta, 
hogy Posnanból (Oroszország) jött Debre­
cenbe, ahol gyufagyári j munkás volt. 
Ekkor 70 lira volt minden vagyona olasz
PŐnZ^Közben megfordult Krakóba, Lem- 
bergbe és végül Lowocniba került. Itt el­
vegyült a lengyelek társaságban és ott 
halb tt Debreczem ől. Ekkor érlelődött meg 
fejében az a gondolat, hogy ide jön. Ide 
is váltott jegyet kilenc koronáért. Ekkor 
már mindössze 20 koronája volt, amely­
ből a rendőrség csupán 8 korona 14 fal­
iért talált nála. Ez pedig tisztán fillérek­
ből állott. . . . . . ,

Tagadta, hogy a vésőt beterősi ce-
okra hozta volna magával, azzal mun­
kát akart keresni Boszniába. ,

A rendőrség tegnap letartóztatta és 
holnap átkisérik az ügyészséghez.

VálasztásÓ-Budán.
Sok a jelölt.

Mindenféle jelölt
— Express tudósítás. —

Budapest, dec. 27.
Készíts Antal Ó-Buda országos 

képviselője — mint ismeretes — meg 
halt. Alig temették el, már is tüleked­
nek már is tülekednek az aspiránsok 
a kerület mandátumának elnyeréséért.

Az élők már a halott ravatalánál 
megmozdultak és keresték az utódot, 
aki a megboldogult politikai örökébe 
lépjen. Már tegnap. Készíts Antal te-

A kis próféta dilemmája.
Bájos kis történetről szól ez az irás. 

Szereplője két kicsi gyermek. Csacsogó 
beszédű, ragyogó szemű apró emberkék, 
akiknek a világát még a gyermekszoba 
négy fala határolja és mitsem tudnak arról, 
ami e négy falon túl történik. Az ajtónál 
a gondos anyai szeretet Őrködik és nem 
engedi be az élet hervasztó fuvalatait a kis 
menyországba, ahol a mosolygó angyalok 
még angyalok maradnak ős himes kicsi 
lelkűkbe még nem karcolja be az élet a 
nagy fekete problémák nehéz érzéseit.

8 Tibi a négy esztendős kis filozófus,
a gyermekszoba hatalmas uralkodója, a 
szoba közepén nagy gonddal dirigálja a 
rettegett papirhajó-flottáját a kis teknő 
túlsó8 oldalára. A komoly tengeri csatát 
egyedül vezeti, mert hü szövetségese, a 
másik nagyhatalom: Gyárfás, a szomszéd 
birodalom uralkodója még nem .je e"*Lt 
tett meg a háborús vizek mentén, mert 
még nem mosdatta meg a mamája

Tibi tehát maga intézi a csatát és 
nagy buzgalommal sülyeszti el a papír­
ból készült hadihajókat

A nagyanyó a muskátli viragos ab 
lak mellett ült és lehunyt szemmel, ájta- 
tosan suttogja a mindennapi imát régi, 
kapcsos imakönyvéből.

Tibi két keménytáblás könyvvel egy 
másután nagyokat dörög és valaháay- 
szor összecsapja a két könyvet, ez azt 
jelenti, hogy mindannyiszor egy ágyú szo­
lalt meg a teknő tengerén, mindannyi­
szor szörnyű pusztulással viz alá merült 
ecv papír páncélos és mindannyiszor ijed­
ten összerezzent az ájtatos nagymama.

— Tibi ne lármázz. Nem látod, hogy 
nagyanyó imádkozik !

A tengeri csata csillapodik.
— Mért imádkozol, nagyanyus ?
_Hogy az istenke jó legyen hozzánk.
— És azért imádkozol ?
_ Azért fiacskám és hogy Tibikét 

szeresse és adjon neki minden jót.
— Lovat.

imádkozik,

— Lovacskát is. És egészséget és
boldogságot.

— Vagy egy puskát.
— Puskát is. Mindent, amit Tibi kér,

ha jól viseli magát. , , ,
A tengeri csatát lefújják. A hadvezéi 

mély gondolatokba merül a parancsnoki 
hídon.

— Nagyanyus!
— Mi az fiacskám?
— És ha az „ember“ 

meghallgatja az istenke ?
— Az istenke mindenkit meghallgat. 
— Engem is ?
— Téged is, Tibiké, ha majd meg­

tanulsz imádkozni. , ,
A papir-páncólosok mind a „tenget 

fenekén pihennek. A győztes hadvezér le­
tette az ágyukat és felemelkedik.

— Nagyanyó 1 Hogy kell imád­
kozni ?

Nagyanyónak felcsilan a szeme:
— Megtanitlak szentem. Meg én. 

Hozd ide a kalapodat.
meg nem musunun      ----------- ------- ——   

Valódi japán dísztárgyak
fali képek, diszkardok virágvázát ti at a tartók, 
nippok stb remek kivitelben olcsó árban kaP“** 
Aozél Henrik modern antiquáriuma és papír kereskedé­
sében Piacz-utcza, ref. kistemplommal szemben. Telefon szám ara,

tete,, - .- .
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metése után úgy megsokasodott a je 
löltek száma, hogy Ó-Budán valósá­
gos jelölt lakodalom támadt.

A meglevő pártkeretek mellett 
megszülettek az árnyalatok. Megszü­
letett a közkívánat, a polgárok óhaja, 
a töredék lármája.

Az ellenzék egyesülése, a kerületi 
tekintélyek tömörülése, az asztaltársa­
ságok állásfoglalása, a kerületi taka 
rékpénztár állásfoglalása, a keresztény 
párt, a zsidó-párt, a magyar párt, a 
braunhaxler-párt, a várakozó állás­
pontra helyezkedett többség stb.., stb. 
Amik alatt egy-egy jelölt értendő.

Ma déli tiz óráig a következő 
nevek kerültek forgalomba. Vörös 
László volt miniszter (pártonkiyüli), 
báró Edelsheim Gyulai Lipót fdisszi- 
dens), ifj. Holzspach Nándor (demok­
rata), Bodzenhard János dr. (függet­
lenségi), Zboray gyógyszerész (polgári 
párti), és még igen számosán. De hogy 
ki lesz a képviselő, azt lehetetlen 
megállapítani.

Nagy lopás a vasútnál.

Az állomáson az efélo tolvajlások 
ugyan nem újak, de éppen azért bizo­
nyos, hogy az egyik ott ácsorgó küldönc 
követhette el. A vizsgálat egyébként ily 
irányban is kiterjedt.

helyet adott a védő semmiségi pana­
szának s a nyíregyházai esküdtbiró- 
ság ítéletét annak alapjául szolgáló 
fötárgyalással együtt megsemmisítette, 
s az esküdtbiróságot uj tárgyalásra és 
uj ítélethozatalra utasította. A szen­
zációs bünpert a legközelebbi ciklus­
ban fogja újra tárgyalni a nyíregyhá­
zai eskütbiróság.

SZÍNHÁZ.
Műsor:

Szombat, Kerülő ut, színmű A. 
Vasárnap d. u. Milliárdos kisasszony 

operette, este Télen népszínmű. Kis bérlet.

Kerülő ut. Henry Bernsteinnak a 
fővárosban szenzációs sikert aratott szín­
müvét mutatta be tegnap Zilahy Gyula. 
Nálunk sem volt kisebb a hatása, mint a 
fővárosban, amiben a mesteri módon meg

Négy ezer ötszáz hölgy cigaretta 
tűnt el.

— Saját tudósítónktól. —
Dobreczen, dec. 27.

A dubreczcni állomás pályaudvarán 
nagy lopás történt. A dohányáru kicso­
magolásánál követett el valami ügyes 
vasúti tolvaj lopásokat. Az első lopás ka­
rácsony első napján történt. Ekkor 4500 
hölgy cigarettát loptak el. A második ma 
történt, ez alkalommal 8 filléres dohány 
csomagok tűntek el, pár száz korona ér­
tékben. , ... .. ,

A rendőrség mindkét tolvajlas ügyé­
ben szigorú vizsgálatot rendelt el. A nyo­
mozást Dobos József rendőrbiztos végzi. 
Az eddigi vizgálatoknak ugyan sok ered­
ménye nincs, de oly biztos nyomok jutot­
tak a rendőrség kezeihez, amelyek a tet­
test feltétlen kézre fogják keriteei.

Megsemmisített esküdt- 
széki Ítélet.

Berecz Sándor pere a Kúrián.

Uj tárgyalást rendeltek el.
— Saját tudósítónktól. —-

Debreezen, december 27.
Desewffy Aurél gróf büdszent- 

mihályi uradalmában történt az idei 
nyáron, hogy Kalendra Antal tiszttartó 
minden különösebb ok nélkül felpo­
fozta és megrugdosta Berecz Sándor
béres legényt. Berecz a nála levő ka- fövárosban) amiben a mesteri 
szávai a tiszttartó felé suhintott és azt ** heTysS Satt - rész­
nyomban megölte. i * ívesen nm méltatjuk a darabot, csupánA nyíregyházai eskudtbirósá í’Xunosságban azt jegyezzük meg, hogy 
nappal az eset után, az esküdtek fó-l zgufolt uézőtér közönsége nagytetszés- 
nökének súlyos tévedésével hét évii el fogadta a darabot. Az előadás minta 
foevházra ítélte Berecz Sándort. Dr. szerü jó volt. A szereplők egy kemo&sika
Kos Samu védő az Ítélet .lton —. -Hajain,

semmiségi panaszt jelentett be, s w N’yift szinen is megérdemelt tapso-
a panaszt ma tárgyalta a kúria. \ kapott. Partnerei, Teruyei, Békés Bá-

A tanács elnöke Sebestyén Mi-L ^arosa szintén megérdemlik elösme 
hály volt, a közvádat Kttchler Gyula résünket Jeszenszkyné egy k s epizoa
korona ügyész helyettes 

- If Kardos Samu egy éráig tártéjogi érvekben gazdag védbeszédet mon- el is eUette. A rendezés mmtaszera, B 
dőlt s nagy készültséggel indokolta dós v_jlKír#I6 ut Ma este másodszor 
meg a bűnvádi perrendtartás 60, 129. ker(il szinre Bernstein Henry szmmuve a 
146 158, 285 szakaszaira alapított K ülö ut. Az előadáson ugyanazok. sze
semmiségi panaszait s k— ír
384. szakasz 5, 9. 10 povtjai a 4. I k6t ei6adás lesz, délután a Mil-
8 4 — 6. pontjai alapjan az eskudtb - v ^ P.gaggzony ez a kitűnő és népszerű 
rósági Ítéletet megsemmisítem. Kuch; Xette kerül szinre a főbb szerepekben 
er helyettes koronaügyész, a semmi- ^Piroskával,íuaagi ívuiv.v. ö

ler helyettes koronaugyész 
ségi panasz elutasításai kérte.

8 Délután fél kettőkor hirdette ki 
a tanács elnöke az ítéletet. A kúria

Lónyai ifirosK&v»i| Ajoigu* j i?ata Pol/ár Sándorral és Ligeti Lajossal. E 
Strausz nagyszabású operettjét a Bíi g 
íAtszák Az előadás szereplői Zilanyne, 
Horváth Kálmán, Fehér Olga, Zsigmondy
Anna, Polgár Sándor. Ligeti Lajos stb.

— Nem tudón hol van, nagyanyó,
de itt van a csákóm. imóriko/ni— Csákóval nem szokás imádkozni,

EäSSSE 
sSSl;

Később, amikor nagyanyót másfelé
a dolga, előkerült Gyártás mes f.°“zoÄli k>. trönör*™, hogy

előállt az 6 nagy .tudományával os azza
M“"kSzatokimÄf 

- Egy ki0!?-

n6kÜ-Mit“ináísz,'mikot boszélaz? Nem 

igy kell imádkozni.____________ .

- Hát hogy ?
Hozd ide a kalapodat...És történt azután, hogy a szomszéd

gyerek, aki nem akart szégyenben m
- rrihitöl megtanulta az imát.md V kis hadvezér belekapaszkodott egy 

„agyWMnsba és mintha abbéi olvasná,
imMSte Sflmfkoí Gyárfás mester 
haza került a nagy játékból, csillogó szem
mel újságolta otthon:

— Tudok már ímádKozm.
É- erre elővették a kis hívót és el­

mondanák velő az imádságot,

És most Írástudó rabbik és más

“d-

kOZÜ,tVajjon hogy intézik ol ezt a mony 

országban. Liptai Imre.

Apró tolvajok.
Az Árpád tér zaebmetezői 

Fiatal gonosztevők.
— Baját tudósítónktól. —

Debreczen, dec. 27.
A rendőrség tegnap letartóztatott két 

csirkefogót. Berki Sándort és Barna Gyu­
lát fáig 14-16 évesek és már is több­
ször voltak büntetve, és ismert alakok a

az Arpáddéren 
követték el. Egy falusi asszonyra vetették 
ki a hálójukat. Felfedezték, hogy annál 
pénz van és kiakarták rabolni, összebe­
széltek csúszni kezdtek a jogén és ami­
kor az’asszony melléjükért, ráestek mind­
ketten és e pillanatot a kizsebelósre fel­
használták^^ yim pénz és azzal el­

szaladtak.
_____________-— --------------- :—: ■ r _ “ I női divat áruházába

a téli ruha kelme ASZtSlOS JŐIS0I őzen, KoBsnth
újdonságok Debre- minőségű árukat Iahe
utoza 4. sa.
beszerezni

höí csakia kitűnő minőségű arukat teltet^icgol^bb^an 

Hondkivül olcsó határozott arak.
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A rendőrség azonban elfogta őket. 
De egyébbkónt is megjárták volna, mert 
az asszony pénztárcájában alig volt pár
korona. . , ^ _ ,,

Az apró tolvajokat Dr. Komlóssy 
Pál rendőrfogalmazó harminc napra ítélte 
cl azután átadja őket a bíróságnak.

Egy család tragédiája.
Ki a titoktartó a öngyilkos.

ÚJDONSÁGOK.
Sierkesztüségi leleten ez. 339.
Sierkesítőségi 6.: d. e. 8-18 d. n. S 6. éjjelt 8. 
SieikeaetŐBég és kiadóhivatal Piacz-utcea 47. 6i.

A huszezredik. Ezt a szá­

ma foglalkozott a vádtanács s mivel 
a 10000 koronára felajánlott ingat­
lanokat az államkincstár javára beke­
belezni engedték, helyt adtak a kére­
lemnek s igy már Pogácsás szabadlá­
bon van.

Halálozás. Rés véltél értesd-

Amerikai párbajt vívott
Express tadósitás.

Budapest, dec. 27.
Megírtuk a minap, hogy a gróf Zichy 

Jenő utcában egy egy fiatalember agyon­
lőtte magát.

Az ifjúról megállapították, hogy egy­
másután hétszer kísérelt meg öngyilkos­
ságot csak nyolcadszor sikerült magát el­
pusztítani. ,

Megállapította a rendőri nyomozás 
még azt is, hogy az ifjú, akit Buohwald 
— Berend — Pálnak hívtak, fogtechnikus 
volt. Király utca 48. szára alatt lakott 
szüleinél és valószínűleg szerelmi bánatá­
ban lett öngyilkossá, állítólag egy magas- 
rangú katonatiszt fiatal leányába volt sze­
relmes.

Karácsony első napián azonban je­
lentős fordulat állott be ebben az ügyben.

A rendőrségen megjelent az öngyil­
kos öccse, Buohva'd József és egy bútor- 
gyáros nagybátyja, aki felmutatta az ön­
gyilkosnak hagyatékában talált több iro­
mányt, amelyekből kétségtelenül megálla­
pítható, hogy Berend Pál egy amerikai 
párbaj áldozata.

Ugyanis találtak egy szerződési min­
tát, amelyben kötelezi magát Berend Pál, 
hogy három éven belül öngyilkossá lesz 
Ha ellenfele a három éven belül meghalna 
akkor Berendnek nem kell magát kivé 
gezni.

Találtak azonkívül több levélkoncep

mot ma Írták rá egy aktára. Debre- lünk arról, hogy Fischbein Ignác deb- 
1 ? . ■iLmíxu- reozeni jónevu kereskedő tegnap Buda-ezen város tanácsi iktatójába élkeze t ten meghalt. Fischbein karácsonyra fel­
be a huszezredik ügydarab ebben az menj. Budapestre rokonait meglátogatni s 
esztendőben. Az ügyforgalom az idénLegnap hirtelen szivszélhüdós érte. Ilolt- 
nagyobb, mint tavaly ilyenkor. Mire testét a morgueba vitték, ahonnan holnap 
ez az év véget ér, talán egy-két száz- temetik. Családja még ma felutazott a te-
zal túl is lesz a húszezerén a beikta- metésére. T, . ,
. .. , ... ... — Temetés. Halmos Jánost a ha­
tott akták tömege. zai biztositó társaság tisztviselőjét súlyos

- A lapok karácsonya Érdekes vesztesség érle. Legkisebb leánykája Hal- 
az a kimutatás, amelyet a karácsonyi un-1 Qg Mancjka három napi súlyos szenve- 
nepek alkalmából megjelent napilapok tér Ljés u^n karácsony másodnapján meghalt, 
jedelméről összeállítottunk. Rendszerint 1 halált agygyUiadás és kroup okozta. A 
vaskos kötet számba mennek a karácso- korán elhunyt kis apróságot tegnap dól- 
nyi lapok s ez az idén is igy volt. A fő- után temették el a barátok ős ismerősök 
városi újságok közül a legnagyobb terjo- részvéte mellett. Az egyházi szertar•

Újság volt 160 oldalon jelent LJtdr. Kovács Aladár s. lelkész végezte.delmü az Újság volt 160 oldalon jelent tágt dr Kovács Aladár s. lelkész végezte, 
meg. A Pesti Hírlap 128. a Budapesti K ravatalra e-ámos koszorú érkezett, köz- 
Hirlap 96, Pesti Napló 78, Független tük két debreczeni asztaltársaság is letette 
Magyarország és Egyetértés 88 Magyar régzvétének virágjait.
HMaP 96 a többi fővárosi lapok 64-72 _ Elj é„ RosonWd Ignte h..
oldal körött váltakoztak. A "dék, lapok J v4Mkoz6 eljegyezte
Ääa D— Haas Ilonka Msa.zonyt.Pu. G«
elsők között volt " Köszönet. Mindazon testületek,

’D-A.HTrtai'i „„«lie A rJphrPf7Pni iskolák és egyeseknek, kik felejhetetlen , ,, Preabytéri gYule=^ I n6tűi illetve édesanyánk elhunyta feletti
6 nhó mérhetetlen veszteségünk mély részvótük-

dólelőtt 10 órakor az egyház tanácstermé L } enyhiteni igyekeztek,fogadják ezúton
ben presbyten gyű őst tart. A gyűlés é köszönetünket. Dr. Szántó Sámuel
dekesebb tárgyai: a debreczem tauyai ál-
lami iskolák gondnokságának alakuló gyű- 63 osaládj^
lésére való meghívás; az iskolaszék vég- — Megégett gyermek. letét- 
zése az iskolába fel nen adott tankötele- lenről ma délután táviratilag jelentették 
lesek összeírása és a tankötelezettség a debreczeni kir. ügyészségnek, hogy 
végrehajtásának ellenőrzése tárgyában • a G rmati Jőzsef x éves kis fiú égési
vándorlelkészi állások szervezése; a de- 3 .__ , . , •czember 21 iki presbiter választások ered sebek következtében meg at. 
ménye; a Máv. mühelytelepén megnyílt gyermek a tűz körül játszadozott s a

Találtak azonkívül töDD leyeikoncep- 4U elemi iskoiába járó ref. vallásu ta- 
tust, amelyekben Berend könyörög ellen vallásoktatása: az ismétlő iskolaitust, amelyekben tíerenü fJnulók vallásoktatása; az ismétlő iskolai 
felének, hogy engedje el neki az ongyíl tanttók fizetésrendezése ; a jótékony nő-
kOSSBgOt. . rtrtprl aÍ IrAnTrAniro orr éltala fonfortott Stfl»

De az ellenfel ugylátszik kérlelhetet
len volt, mert Berendnek végre kellett haj­
tani az öngyilkosságot.

A rendőrségi nyomozás már ered­
ménnyel járt, kinyomozták, hogy ki volt 
Berend kegyetlen ellenfele.

Az illető szintén fogtechnikus és le­
tartóztatása hamarosan be fog következni.

Berend egy idő óta feljárt a Maz- 
zantini-féle táncintézetbe. Itt ismerkedett 
meg a táncmester leányával, aki iránt na­
gyon gyöngéden viselkedett. De a kisasz- 
szonyt egy másik fiatalember is szerette 
nagyon és a kettő között állandó háború­
ság volt, úgy hogy a táacmester arra 
kérte őket, hogy inkább hagyják ott az 
iskolát.

Akkor vetődhetett föl a golyórárbaj 
eszméje. A feketét Berend húzta ki. Az 
életet különösen szerető fiatalember mene- 
nekülni akart a végzetes kötelezettség elől, 
de ezt nem tűrte az ellenfele.

Naptálunkat most már minden 
előfizetőnknek megküldtük, kérvén azo 
kát kik hátralékban vannak, ezeknek 
is nyomban kézbesittetjük, mihelyt tar­
tozásaikat kiegyenlítik. Uj előfizetők 
csak akkor kapják meg ezen az or­
szágban páratlanul álló ajándékun­
kat, ba 3 hónapra előre befizetnek. 
Egyes példányt vevő olvasók a naptárt 
nem kapják. A ki tévedésből esetleg

egylet kérvénye az általa fentartott Ste­
fánia leányárvaház részére sogólyadás 
iránt stb.

— A mai közgyűlés. Debre- 
czen város törvényhatósága ma tartja 
meg ez évben utolsó közgyűlését. Te­
kintve az óriási tárgyhalmazt, való­
színű hogy a közgyűlésnek még hét­
főn folytatása lesz. Lehetséges azon­
ban, hogy a késő esti órákig tartó tár­
gyalással az összes ügyek elmtéztetnek.

— Egyházi ülések. A debreczeni 
református egyház gazdasági bizottsága e 
hó 30 án, hétfőn délután 3 órakor az egy­
ház kis tan icstermében ülést tart. Az ülés 
tárgya folyó ügyek elintézése. A gazda 
sági bizottság ülése után, 4 órakor az 
árvaügyi bizottság tart ülést.

— Eljegyzés. Dr. Róza Mór hely­
beli orvos kedves és szép leányát Ilonkát 
eljegyezte dr. Farkas Mór tekintélyes ko­
lozsvári ügyvéd.

— Tanács ülés. Ma Weszprómy 
Zoltán főispán elnöklete alatt teljes ta­
nácsülés lesz, amelyen a mai közgyűlés 
még előkészítetlen ügyeit vitatják meg.

— Pogácsás György sza­
badlábon. Hosszas előzetes letartóz­
tatás után a királyi törvényszék vád­
tanácsa ma szabadon bocsátotta Po­
gácsás Györgyöt. A szabadon bocsátás 
előtt a sikkasztással terhelt védője, dr. 
Ozory István kérvényt nyújtott be amég nem kapta meg a „Debreczeni . ...

Független Újság“ nagy képes naptárát, I törvényszékhez, amelyben 10000 ko- 
az szíveskedjék bennünket értesíteni, a1 róna kaució ellenében Pogácsás sza- 
midön is azt azonnal megküldjük. badonbocsátását kérte. A kérelemmel

kályhából kipattant szikra meggyujtolta 
a ruháját, mely egy pillanat alatt lán­
gokban állott. A testén borzasztó égési 
sebek voltak, melyekbe nehány óra 
alatt belehalt. Az ügyészség elrendelte 
a vizsgálatot aziránt, hogy mennyiben 
terheli a szülőket felelősség vagy gon­
datlanság a gyermek haláláért.

— Eljegyzés. Weisz József ter­
ménykereskedő leányát eljegyezte Grünfeld 
Zsigmond terménykereskedő Püspökla­
dányból.

— Házi szarka Markovics Albin 
Piac-utca 58. szám alatti lakásába tegnap 
behato’tak és gyűrűjét, melyben C. A. 
monogramul volt ellopták. A tolvajlást 
feljelentettek a rendőrségen.

— Meghaltak. A tegnapi nap fo­
lyamáé az állami anyakönyvi hivatalban a 
következő haláleseteket jelentették be: 
Kovács Károly ev. ref. 15 hónapos, Nagy 
Istvánná ev. ref, 41 éves, Sralontai Sámu­
el né ev. ref. 88 éves, K’ár Béla izr. 23 
éves* Kujbus Mihálynó r. kath, 63 éves, 
Böjti Lajos és Böjti Ferencz ev. ref. 13 
naposok, Harsányi Dániel ov. ref. 69 éves 
Adler Imre izr. 16 éves, Kiss Mária ev. 
ref. 24 napos, Végh Anna r. kath. 3 éves, 
Balogh Sándor óv. ref. 21 hónapos, Mayer 
Fábiánná ev. ref. 41 éves, Vékony Ká­
roly cv. ref. 1 hónapos, Vadászi Béla ev. 
ref. 1 hónapos, Ilehnccz Antal r. kath. 
75 éves, Halmos Márta r. kath. 6 éves, 
Kocsis István r. kath. 47 éves. Ivavásznay 
Bogdán Zsigmondnó ov. ref. 72 éves, özv. 
CzibuL Pá'né r. kath. 73 éves.

— Ismeretlen öngyilkos- 
Boszna-Bród egyik szállodájában ka­
rácsony másodnapján agyonlőtte ma­
gát egy állítólagos debreczeni úri cni-
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bér. Személyazonosságát egyelőre nem 
lehetett megállapítani. Inggombjában S.
K. monogram volt. A holttest mellett 
egy cédula heveri, amelyen ez állott: 
Meguntam az életemet Isten veled 
édes anyám. Az ottani rendőrhatóság 
táviratilag értesítette az esetről a rend­
őrséget.

— Meg van a káptalan kocsija.
Hirt adtunk egyik múlt heti számunkban 
arról, hogy Mikepércsen kóbor cigányok 
elloptak a nagyváradi káptalan gazdasá­
gából egy kocsit két lóval. Mint értesü­
lünk a kocsit Szováton a 17-ik számú őr­
háznál megtalálták, ellenben a lovakat el 
hajtották. A vakmerő tolvaj cigányok el­
len megindult a nyomozás.

— Megkéselt kocsis A szeretet 
ünnepének áhitatos harmóniáját alaposan 
megzavarták Szoboezlón egy garázda ko­
csis Dóba Isván és négy társa. Karácsony 
első napjának estéjén alaposan berúgtak 
az ünnep tiszteletére s részegségükben 
összeszólalkoztak Halunka András kocsis­
sal, akit aztán a jobb karján megszűr, 
Dóba. A késelő kocsis ellen megindítot­
ták áz eljárást.

— Elveszett. A nagytemplomtól a 
Mester-utcáig egy aranyóralánc elveszett. 
A megtaláló amennyiben a rendőrségre 
viszi jutalmazásban részesül.

— Talált kutya. A 16 os számú 
rendőr egy sárga vizsla kutyát talált. 
Igazolt tulajdonosa a rendőrségen átve­
heti.

— A legkitűnőbb tea is csak 
Kcntsek-féle Jamaikai rummal jó

Az ezred tolvajokat elfogták.'ÄofÄÄÄÄ
J denkmek ajánlom, mert érdemes rá, hogy

mentői szélesebb körben elterjedjen.“
Vegyészeti Lapok 1907. 23. szánn 

... a ehemiai praktikum tulajdonkénem 
ismeretein kívül nvglopő alapossággal és 
vi ágos előadásban ismertet meg a chémiai 
kísérletezések alapjául szolgáló elméleti 
ismeretekkel is. Így különösen a mérés el­
méletének kifejtése oly sikerült s oly 
részletes, hogy tán az első hazai szak­
mánk, amely idetartozó anyagot ily kime­
rítően tárgyalja. Egyik föérdeméül kell 
betudnunk a munkának a magyaros nyel­
vezetet és a világos, könnyen érthető elő­
adásmódot. Ez a körülmény e könyvet 
céljának megfelelővé s hasznos segéd­
munkává teszi.“ .

Gyógyszerészsegédek laojd. 41). sz. 
„A könyvnek kiváltképpen az az előnye, 
hogy egyszerű, világos, kezdő chemiku- 
sok játszva megértik. Gyógyszerészgya­
kornokoknak, gyógy szerószethaUgatóknak 
különösen figyelmébe ajánljuk*.

A könyv ára 6 korona. Kapható a 
szerzőnél Debreczenben és minden könyv 
kereskedésben. ____ ______

— As Angol Királynő szálloda 
átadása alkalmából több rendbeli kávé­
házi, szállodai és éttermi bútor deczember 
30-lkától eladó. Értekezni lehet Hauer 
Bertalan tulajdonossal.

— Nagy örömet sserztink gyer­
mekeinknek, hogy ha játék ajándék 
tárgyainkat Méntze Henrik áruhá­
zában vásároljuk Koasuth-u. 4. ez.

— Le késet a vonatról, vagy le 
késet volna, ha nem Kopár órásnál Hat- 
van-utczán hagyja óráját javitatm, aki 
specialista inga- és zsebórák javításában.

— Dr. Gálbory Sámuel bőr-, bu 
jakór nemi betegségek szakorvosa (spe­
cialista) rendel d. e. 9—11 ig- d. u. ^ 3- g
Degenfeld-tér 3.

Szabó-féle pármai Ibolya szappan
_ szappanok ideálja. Bendkivül kellemes, lágy 
habzása** finom ibolya-illatú a börpul.M hatása oivan 
hoev egyetlen külföldi szappan sem versenyezhet 
vele7 Készíti Szabó Béla pipereszappangyáros lia- 
kolczon Darabja £0 fillérért kapható : Debreczenben

sas ti»* ä w«*
Köner Bélánál. , ,. o

_ Senki ne vásárodon adaig. a
mig Aozél Henrik modern antiquánumái 
könyv zenemű és papirkeresMdését 1 íaos- 
utcza a ref. kőtemplommal szemben fe. 
nőm kereste, a hol mindennemű képes 
könvvek, ifjúsági iratok,levélpapír dobozéi 
olcsó grámophonok stb. stb. mesés. olusó 
Srbau kaphatók. Karton,, é8U,6., 
levelezőlapok óriási választákban. icioion 
szám 575 Tessék a kirakattomat meg­
tekinteni.

— Kugler ezukorkák eredeti oso 
magolásban */s és 1 kilogramos fadobo- 
fohban valamint színházi papirosomagok 
bau kaphatók a Hegedűs és Sándor czógnél 
Kossuth-utcza 11.

— Peresei Carola tánciskolájában 
jaauAr 5én
Gyermekek óe főin ellöknek. 1’”i”tk0?,j 
lehet bármely időben bzont-Anna u. — 
Poszton különórák egész nap.

Az uj köpenicki kapitány sorsa.
— Express tudósítás. —

Budapest, dec. 27.
Bécsben a napokban nagy feltűnést 

okozott, egy, a köpenicki esethez hasonló, 
ravasz bűntett.

Egy katonatiszti uniformisba öltözte­
tett fiatalember oiyan ürügy alatt, hogy 
rev'deálni jött az arzenál kasszaállomá­
nyát, egyszerűen kiszedett egy csomó ez­
resbankót a pénzkészletből, az inspakciós 
tisztnek megelégedését fejezte ki a látot­
tak fölött, szalutált és bevetette magát 
egy kocsiba és elhajtatott.

Néhány órára a vakmerő és ravaszul 
kieszelt rablás után jött egy katonai bi­
zottság, hogy szemlét tartson a pénz fö­
lött. Az inspekciós tiszt alázatosan jelen­
tette, hogy ott volt már valaki, egy tömzsi 
23—25 év körüli fiatalember, fekete ba­
jusza, irgalmatlanul nagy és hajlott orrú, 
aki elvégezte már azt, amiért az urak íde-
fáradtak.; , ,

Az urak pedig konstatálták, hogy 
jóval többet végzett el a hajlottorru élel­
mezési tiszt, mint a mennyit kellett volna. 
Több csomó papirbankó eltűnését konsta 
tálták és nyomban értesítették a rendőr­
séget a szenzációs lopásról.

A rablónak volt ideje egérutat venni.
A világ minden tájékára mentek a nyo­
mozó sürgönyök, de sehol nem lelte 
Goldschmidt ur — ez volt a gézengúz
neve — nyomára. .

Tegnap egy szűkszavú távirat je
lentette Bécsbe Münchenből, hogy egy 
Bajor városban, Sreisingenben letartóz 
látták az arzenál Voigtjét. Goldscnmid 
Lipótot. Találtak ná’a 21240 koronát és
80 mMaámár bővebb értesítés jött egy bécsi 
újság szerkesztőségébe, és itt elmondta , 
hogy Goldschmidt Lipót a város egy e.ő 
kelő szállodájában lakott, a Hotel Belle
vue-ben. , ,

Elegánsan élt, de nem árult el
feltűnő viselkedést. A . vendégkönyvbe 
Hermann Schmidt nevet irt be.

Karácsony második napján detektí­
vek jelentek meg a szállodában

Még az ágyban feküdt Gold­
schmidt, amikor megjelentek. B°C3&n“ 
tot kértek az alkalmatlankodásért és 
sürgették, hogy fáradjon el velük a rend­
őrségre. Goldschmidt méltatlankodott, de 
azután beletörődött sorsába

A rendőrségen kihallgatása uta 
nyomban letartóztatták. A bécsi rendőr- 
ség már intézkedett p rabló kikéretése 
iránt és már csak napoK kérdése, hogy 
Goldschmidt megint a kedélyes bécsiek 
között legyen. ^ ____________

TÁVIRATOK.

IRODALOM.
Debreczeni író müve. Kémiai prak­

tikum Kémikusok, gyógyszerészek, orvo­
sok számára és magán használatra 
Pintér Pál kegyesrandi tanár. Uebrcc.on,
Í907 8 r. Vili- 245 1»P- 75 ábrával.

A szaklapoknak a könyvre vonat
koa6 ^«7 cLmfai Folyik. 1007.
11 fiWAt . . olyan könyvről van szó, 
amely útmutatást ad, miként kell a ehe- 
S műveleteket véghez vinni, mikén 
kell a készülékekkel bánni, hogyan kell 
aínlut célszerűen alkalmazni, mi mindenre 
kell egy egy mérésnél ügyelni, hogy meg- SaMnlo. oredmW ^ ■

is fiiéit Munkájának igen jó *
buli a kezdd ehémikus, do elsősorban

Wekerle Béosben.
Budapest, dec. 27. Wekerle Sán­

dor miniszterelnök szombaton Bécsbe 
utazik. Vasárnap kihallgatásra megy az 
uralkodóhoz, akinek a képviselő és 
főrendiház által letárgyalt javáalstokat 
szentesítés céljából átfogja nyújtani.

Hercegi nász.
Berlin, dec. 27. Hivatalosan meg- 

arősitik azt a többször megcáfolt hírt, 
hogy Bourbon Alfonz herceg legközelebb 
jegyet vált kóburgi Beatrix kercegnővel. 
Alfonz herceg tegnap érkezett Kóburgba, 
s az eljegyzést már a legközelebbi napok­
ban kivatalosan közzé fogják tenni. A 
vőlegény 20 éves, a menyasszony 24.

Gyilkos leány.
Szombathely, dec. 27. Véres 

karácsonya volt Rosman József vas­
utas családjának. Rosman, aki rossz 
lábon élt feleségével, összeperelt az 
ünnepen is. Mostoha lánya Julis látva, 
hocry az apja üti az anyját, kést raga­
dott s hátulról háromszor beledöfte az 
apa hátába. Rosman szörnyet halt.
A leányt letartóztatták.

Az áruló panoráma.
Budapest, dec. 27. Érdekes esetet 

jelentenek Párisból. Még 1900-ban történt, 
hogy egy Páris lázban volt egy rémes 
ványtól Egy utcán akkoriban mindennap 
egy egy test részt találtak a földön. A
rendőrség vizsgálatot indított, de nem tudta 
kinyomozni a gyilkost, noha a testrészek­
ből öszeállitották a szerencsétlen meggyii 
koltat. Évek után Saint Böfben egy pa 
uorámában mutogatták ezt a véres hul­
lát. Persze viaszból volt. Egy Smet ne 
kereskedő tepnap megnézte a látványos 
sácot s megdöbbenve ismerte tel a viasz 
bábban a fivérét, aki 1900 ban hirtelen 
eltűnt A párisi rendőrség most uj irány 
ban nyomoz.

Öngyilkos pénztáros.
London, november 27. Az ame­

rikai pénzválság áldozatainak száma 
tegnap egy gyei szaporodott. stca ' 
man, a Lyon-Building iopónztarosa, 
mely társaság a múlt heten fizetés­
képtelennek nyilvánította magát, teg­
nap, mint Newyorkból jelentik, aíold-
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alatti villamos vasút pcrronjáról a vá­
gányokra vetette magát és mialatt a 
sok száz utas valamelyike visszaránt­
hatta volna, a vonat kerekei alá ke­
rült, mely azonnal megölte. A holttestet 
a vonat rettenetesen megcsonkította.

Az ideges Berend 
Budapest, dec. 27. A rendőrség ki­

derítette, hogy Berend Buchwald Pál (la­
punk máshelyén részletesen mink az ügy­
ről) nagyfokú idegességben szenvedett s 
ez kergette a halálba. A levelek, távirat es 
amerikai szerződés mind koholmány. A 
szerencsétlen ember fantáziájában éltek 
ezek a szomorú ügyek, melyek Berend 
életét kívánták áldozatul.

A perzsiai helyzet.
Teherán, december 27. A parlament 

elvetette több vidéki város azon ajánla­
tát, hogy védelmére fegyveres embereket 
áll it rendelkezésre. Úgy a fővárosban, mint 
a vidéken ismét helyreállott a nyugalom. 
Az újságok ismét rendesen jelentek meg 
és az üzleteket újra kinyitották. 

Betörők a börtönben.
Prága, december 27. Kautzky bőr 

tönfelügyelő, kit tegnap egy betörő banda 
üldözése közben az egyik betörő revolver­
rel veszedelmesen megsebesített és akit 
eszméletlen állapotban a korházba szálli 
tottak ma reggel 5 órakor meghalt A 
rendőrségnek a bandának másik két taa- 
ját nem sikerült elfognia. ______ _

Ne vegyenek selymet
addig mié a mi garantirozott szolid, gyö­
nyörű szép, fekete, fehér és színes újdon­
ságainkból mintát nem kér.

Különlegesség: Selymek menyasszony­
nak, báli, társaságba és utczai to.letnek
és blonsoknak, bélésnek stb. való K 1.15 töl 
K 18-ig méterenként.

Csakis jótállás melletti solid selyemszo 
vetet, árulunk, direct magánosoknak vám 
és portómentesen a lakásba.
Schweizer&Co Luzern U. 18. (Snájcz.)
2 Belyemszövet-kiv : ' — Kir.udv. szállítók.

*1
Ifi1 £?rsí

forinttól 16 forintig-

Boák és muffok
óriási választókban.

Gsstíimkre, színházi kabátokra
női posztók minden színben.

Szabó Lajos fial

Saját termésű

0 ás uj hegyi tájborok
kaphatók 50 literen felől

Tóth Sándornál
Hunyady-utoza 26.

divat» vásxtn ós
zl'LLSBCZBN, Bóisa-Utonu

Air* dtct-tt lu42. ó..

a z.

Riesz Lipót
czukrász DEBBECZEN,

Állandó kiállítás finom ezu- 
korkák és teasűteményekben.

Steckenpferd 
liliomtejszappan

Bergmann és Társától Drezda is Tetsctien i/L
volt és marad a naponts beérkező elös- 
merő levelek szerint a szeplő, úgymint az 
arczkör puhára tételére és a rózsás arcz- 
ezin elérésére a leghatásosabb minden 
evógyitő szappan között. Darabja 80 fii. 
kapható minlleu gyógyszerárban drr.gné- 
riábíin, szappan kereskedésben és borbély 

üzletben.

Villamss-világiiási és erőátvitel
berendelések,

lakások, üzletek és egyéb helyiségek ré­
szére, legelőnyösebben és a legnagyobb 
szakértelemmel

a Ganz-féle Villamossági R. T.
debreozeni épi ts vese tősége

(Placz-tt. 72.) által ké illetnek.
^ Szakszerit felvi gositmal, terveae. 
lekkel és költségvetéssel bárkinek dijttüa- 
■el szolgál.

Világítótestek, celllírek Se szerelvények áss váluztiks.
Telefon ss. 668. Telefon se. 688

DEBBECZEN, Kistemplofiibazér.

Óriási szőnyeg raktári!
Függönyök, ágy- és asztalterítők, 

linóleum — börvásznak

Flanelltakarók-
Valódi perzsa szőnyegekben

óriási választék.

U Jévi
ajándék tárgyak

u m legdivatosabb családi dobozos levél­
papír’, fénykép- és levelezőlap albumok, 
festöszekrények és festöminták, Asztali ten- 
tatartók, fényképező készletek, Gramofonok, 
Csinos crep lámpaernyők, Arany to to tollak, 
Angol tolikések, Divatos névjegyek legna­

gyobb választékban igen olcsó árakban

THAISZ ARTHUR
előbb Pongráoz Géza

panir naavh.ereshedésében.
A debreozeni m. k. gazdasági akadémiától.

929—1901.
Hirdetmény -

Pályázat élelmezési vállalkozásra.
_ flftbreozeni m kir. gazdasági akadémia igazgatósága az 1908. 

évi április hó 16-én megüresedő élelmezési vállalkozásra pályázatot hirde .
6V1 AviMkozómk a gazdasági akadémia hallgatómat
”kaSa'a«lSn Ägtit™ A napoukinti élelmezendík száma 100-160

kiizOU ingadozható ^ hatlgat6k ellMSatórt havi 44 K-t kap fejenként. »eszeget

SÄ ÄÄ

Ze állá mennyiségig, valamint a gazdaságban és kertészetben előállított élelmi
ezikkek az ^^‘eiörotetáliaphott étlap szerint történik. Az ételeknek égés

Ség=MkY^*“™^“^“-aakXrWgat6ságáná, a hivatalos

Óléi. alatt^^tivár^ttttik. hogy a vállalkozó az élelmezési szakmában kellő jáaas 
sáséul bírjon ami beigazolandó. Akinek családja nagyobb számú felnőtt tagb 
álfáik az ölelkezésnél, kiszolgálásnál segédkeznek, előnyben részesül.

’ Felhívom a pályázni szándékozókat, hogy a nagyméltóságü föidmivelésüg^ 
m k Miniszter úrhoz a czimzett, egy koronás bélyeggel ellátott kérvói 3' . J 

'. . uíiAtrrwan kitcendő hogy a szerződési feltételeket ismerik s ■m0lyí° Hvífk 1908 Tanúár 15 ig a debreozeni m. kir. gazdasági akadémia 
annak a . . ^ kérvényhez melléklendő: erkölcsi bizonyítvány,

értet tő továbbá az élelmezési szakmában való jártasság igazolása. . 
csahid, a pályázók közül a szerződés megkötésére azt hozza javas
Útba aki az élelmezés kifogástalan ellátására a legtöbb garanciát nyxijtja- ^ ' 
^szerződésZa nagymélt. földmivelésügyi m. kir. Miniszter ur jóváhagyása mellett
,5. esetlcg^b ővre^megköttetik^rii 1Q 6q okvetlen megkezdendő. A jelzett határidőn 
Uil beadott vagy nem kellőleg felszerelt kérvények figyelembe nem vétetnek. 

Dobreczon, 1907. dcczombor hó 21-6n.
A m. kir. gazdasági akadémia Igazgatósága.

-
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A ki egészségét szereti azt megszün­
teti, 5245. közj. ig. bizonyítvány 

igazolja a sególyth ózó sikert a
Kaiser féle

mell-caramellák
a 3 fenyővel.

Orvosilag kipróbálva és ajánlva köhögés,
rekedtség, kathuirhus, nyálkásság, gégehurut, 
görds és ssamárhutut ellen. Csomag 20 és 40
i. Dobos 50 f. Kapható Tóth Béla, Mihalovits 
Jenfi, Grösz Nagy Ferencz, Muraközy László 
gyógyszerészeknél, Józsa és Jóim drogueriá- 
jában Debroczenben, Trón Gyula gyógysze­
résznél Ujfehértón. Harsány! Lajos gyógyszer- 
tára a „Megváltóhoz“ Püspökladány.

divatos arany nyakláncz
szívvel

a legjutányosabb árban

HalássMánáer
ékszerésznél

DEBBECZEN, Plaoz-u. 24. szám.

Legszebb órák, leg­
szebb ékszerek 

olosó szolid árban

Kúrián Gyula
órás és ékszerésznél 

Bebreczen, Pia ez 42. Lamprecht-palota.

1360/1907. v. k. szám.

Árverési hirdetmény.
A debreczeni kir. jbíróságnak V. 

2314/2—1907. számú végzése folytán köz­
hírré tétetik, miszerint Jónás Gyula és 
társa részére, Lode Victor és neje debre­
czeni lakosoktól 186 kor. 12 fillér tőke, 
ennek 1906. évi decz. hó 1. napjától szá 
mitandó 5% kamatai és az eddig össze 
sen 33 kor. 66 fillér perköltség erejéig 
1907. évi julius hó 13-án biróilag lefoglalt 
és 770 koronára becsült bútorok és egyéb 
ingóságok 1907. évi deozember ho 
30-án délután Vü3 órakor kezdetét 
veendő és Debreozenben Baros u. 9. sz. a. 
megtartandó nyilvános bírói árverésen a 
legtöbbet Ígérőnek azonnali készpénz fize­
tés mellett szükség esetén becsáron alu 
is elfognak adatni.

Dcbreczen, 1907. évi decz. hó 4-én 
Bódogh Zs. bírói kiküldött.

Paplanok 2.80 krtél. \

UJ €“ W 1
ajándékok kaphatók

Schmidt S,
zongora es hangszer raktárában.

HŰ

k

Téli Idényre I
óriási választék. — Olcsó árak.

Női posztók és flanellek, cybe- 
linek, mosó barchetek és flanel­
lek, téli nagy és tej kendők, kész 
férfi-, női- és gyermek fehér­
neműnk, cloth- és lüster köté­
nyek, alsó szoknyák és tricők 

és harisnyák

czégtulajdonos

Mayer János
Tlsza-palota, Főtér.

*

Agyteritők 120-tól Flanel takaró 1.50 (

206 Pompás zsebórát ingyen,
200 pompás Anker remontoir órát fog kiosztani a Tolnai Világlapja 

azok között, akik 1908. január havában a Tolnai Világlápjának négy egy­
más után következő számában megjelenő és egymással összefüggő rejtvényt 
helyesen fejtik meg.

Miből áll ez a rejtvény 1
Ez a rejtvény egy közismert hazafias tárgyú, magyar festményt ábrá­

zol. A szétdarabolt kép egyes darabjait a Tolnai világlapja négy egymás 
után következő számában mutatja be. A rejtvény megfejtése úgy történik, 
hogy a Tolnai Világlapja említett négy számából kivágjuk ezen képdarabokat, 
s úgy állítjuk össze, hogy hiány nélkül az egész képet adják. A helyesen 
összeállított és papírra felragasztott képet pedig beküidjük a Tolnai Világ­
lapjának, amely a kitűzött 200 Anker remontoir órát a helyesen megfejtők 

között fogja szétosztani.
H0oy kik kapták meg ezen remek ajándékokat, azon kétszáz egyén 

névsorát a° „Debrcozeni Független Újság" 1908. február 16-iki szá­
mában fogjuk a nagyközönség tudomására adni A Tolnai Világlapját vidéken 
bármely ujságelárusitónál 12 krért lehet megvenni.

Bőrkeztyük, Illatszerek, Nyakkendők, 
s egyébb pipere és férfi ,
dtvaUÄkek. XX

^ Győrfi Sándor
orvosi műszer és kötszer üzletében

Debreczen, Simonffy-ntcza 2- Bérház.

I
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Apró hirdetések.
1'J gíóig 40 fillér, »nontál minden erő 4 fillér, a 
legklmbb hirdetés 40 fillér. Vastag betűkből «ee- 
Ü3tt minden sió 8 fillér. — Vidéki tudakOlÓdásnál 

etessék válasxhélyeget csatolni.

ßaivflaif parikkal minden rang és 
llMll«*y felekezeti hölgyeknek mu­

tatok ki ingyen. Levél "czirAzendS : Fr. 
Gombért Berlin S. 0. 26.

Megfliíható pénzt árnoknő azonnali belé­
pésre kerestetik Harmathy könyvüzle- 
tóben Fiivőszkert-u. 14.

Elegánsan bútorozol utozai szoba magá­
nyos uri ember,részére kiadó Széche- 
nyi u. 82. N i________  ______

öraságoktól levetett ruhákat veszek a leg­
magasabb árban Neumann M. Bádogos- 
utoza 2.

6ép lakatos és vasesztergályos otanulók 
felvétetnek Bhrenreich Sámuel Széc­
henyi u. 47.

Asztali 6 bor 1 liter 34 kr. Ezerjó bor 40 
kr. Félegyházy János Piacz és Miklós- 
utcza sarok. _______ _____

Vasesztergályos és géplaka-
tos tanonezok gépműhelybe fölvétetnek 
Deák Ferenoz-utcza 22.

Vígkedvű Mihály ntcza 67. szára alatt a 
Ruczákoz czimzott vendéglő más vállalat 
miatt sürgősen e'adó. Neumayer Jánosáé 
Vígkedvű Mihály u. 67.

Szép Írással biró fiatal ember állandó iro­
dai alkalmazást keres. .V cgelégszik igen 
szerény kezdő fizetéssel. Czim a kiadó - j 
hivatalban. _ í

Állandó jövedelmező pénzkereset szegé­
nyebb sorsú embereknek. Czim a ki­
adóba.

Kész női ruha áruház
Legolcsóbb

mi j ^ v a
ajándékokban.

Kész aljak s selyemblúzok, Pongyo­
lák, fehérnemüek Ízléses modern 
kivitelben legjutányosabban beszerezhetők
a Kész Női Baba Áruházban

Eossnth-u. 17. színházzal szemben. 
Megrendelések karácsonyra és újévre még mindég 

pontosan eszközöltetnek.

uriszabó divatterme angol és hazai 
szövetujdonságok raktára. A leg- 

• — — - - — - - - —--------------- elegánsabb uri ruha különlegessé­
gek elsőrendű szabőmühelye Piacz-utcza 46. szám az udvarban.

Hfloskovits József
Két tágas utczai bútorozott szoba előszo­

bával lehetőleg a színház közelében 
azonnali beköltözésre kerestetik. Czim 
a kiadóban.

Vigyázzon 1 Uraktól levetett ócska ruhákat 
igen tisztességes árban vesz Rósenberg 
Béni Bádogos-u. 4. sz. ____

Nálam ne vegyen készpénzért, mégis olcsóbb 
árakban kaphat férfi, fiú és leány fel­
öltők, öltönyök, férfi ős női ruhák, sző 
nyegek, paplanok, ágy téri tők, Jäger ru­
hák, tükör, kép és bútor nagy válasz­
tékban Kaiser Salamon Hatvan u. 2.

flagándetectiv ajánlkozik a legdiserétebb 
megfigyelésekre és nyomozásokra Meg­
bízhatóságról kezeskedve. Iskola-u. 4.

Bélyegzőgyár 
készít gummi

BÉLYEGZŐT
2 koronáért

X 4 kiszerelve. J/

°\ff y-g> -

Ingeket 12 krért, gallérokat, kézelőket 
egy drb 2 kr. és minden e szakmába 
vágó dolgokat a legpontosabb, legszeb- 

; ben ős legolcsóbban tisztit az újonnan 
megnyílt gőzmosó ős vasaló intézet 
Piacz-u, 42. (Lamprecht-ház.) Weingar­
ten Jakabné. Házhoz szállít._______ _

Plissé és gouvirozást fennálló ránezokban 
egész aljak, fodrok 6 fillértől kezdve 
gyorsan és pontosan készít az első deb- 
reozeni plisse gouvirozó intézet Széc­
henyi-u. 82. sz.

Cognac
Ozubä-Dürozier & Cie.

FRANCZIA COGNACGYÁR, PROMO NT CB.
BV Mindenütt ksphsM, .

tpr* Újévi ünnepekre
felhívjuk az igen tisztelt fogyasztó közönséget valódi Orosz tea 
nagy választékban érkezett különlegességekre, valamint 
valódi Angol, belföldi rum és tisztán kezelt borainkra 
u m. Budai, Sashegyi vörös, Magyar, Rizling, Leányka, 
Somlyai, Neszmélyi, Magyar asszu, Magyarádi stb.

A nagyérdemű közönség szives pártfogását kérve vagyunk 
I kiváló tisztelettel

Szepessy Dezső és Társa
Kossuth-u. 17. színházzal szemben.

henyi-u. 82. sz. __________  1 ----------------------------------------------------- ——- -

* Legalkalmasabb
@0-Újévi ajándékok-ee

keztyük, Fésű és Manioür casetták

Pénz-, szivar- és levél tározák beszerzési áron ^

Schön Sándor
. mF^mr/ vá*i
acacxyyyyyyyyy yyyyyyy y y *** yy yy yyyyyyyy:

Debreozen,
Piac u. 12. (Stenczínger-ház.) ^

’
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áofftnsnn él Kronortt. könyvnyomdái. Debreozen, Piacz-u. 49. - Knrzwail János és Társa Budapesti festékgyárának festékével


